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         Узагальнюючий урок з теми «Явища природи».

 Захист міні-проектів на тему «Заощадження електроенергії – наш вклад у врятуванні планети Земля від дії парникового ефекту».

Мета: з’ясувати рівень освітньої компетентності учнів; систематизувати знання учнів;  розвивати творчі здібності; навчити учнів готувати міні-проекти;   розвивати вміння висловлювати власні думки; виховувати бережливе ставлення до природних ресурсів; залучати учнів до вирішення задач енергоефективності та раціонального використання ресурсів; сприяти формуванню у дітей екологічної свідомості, усвідомленню ними цінності та унікальності Природи.

Тип уроку: урок-тренінг.

Обладнання і матеріали

Аркуші паперу формату А2 і А3;

Олівці, фломастери, маркери;

Ножиці, скотч, клейкі папірці;

Малюнок Землі для виявлення очікувань.

Що підготувати заздалегідь

Малюнки  «Дерево» для прикріплення очікувань та  «Земля» для прикріплення побажань;

Квітки та листя для очікувань та побажань.
І.  Вступна частина тренінгу

Слово вчителя:  Учні, подивіться у вікно,  природа прекрасна? А тепер уявіть собі, що хтось вкрав у нас Сонце? Правда, що стало трошки страшно? Сьогодні на уроці ми спробуємо допомогти   нашій планеті  Земля врятуватися від непомірної діяльності людини, від парникового ефекту. 

Виявлення очікувань. Роздати учням листя та квіти, на яких вони пишуть свої очікування і прикріплюють їх на малюнку з планетою Земля.

Актуалізація опорних знань

1. Природничий диктант

Лампочка світиться. Яку енергію вона має? (світлову)

Завдяки якої енергії отримуємо штучне світло? (електричної)

За рахунок якої енергії працює комп’ютер? (електричної)

Як називається енергія, яка утворюється під час падіння води? (механічна)

Енергія, що виділяється під час розщеплення атомного ядра, називається (атомною)

Найменша складова молекули (атом)

Речовини складаються з (молекул)

Електрон має зарядження (негативне)

Іржавіння заліза - це явище (хімічне)
2. Виконати тести
Учні виконують тести на сторінці 30 робочого зошита з природознавства. (Автори Коршевнюк, Ярошенко, Баштовий) 
ІІ. Основна частина

Теоретичний блок

Повідомлення учителя
  Як ми вже знаємо, сонце є джерелом тепла та енергії. Енергія, що надходить на нашу планету від Сонця визначає хід усіх біологічних процесів на землі. Температура землі підтримується завдяки балансу між нагріванням землі сонячним промінням та охолодженням після повернення енергії в космос.  З початком епохи індустріалізації в атмосферу почав надходити вуглекислий газ, що утворюється в результаті спалювання викопного палива, через що зростає парниковий ефект. Збільшуючи викиди парникових газів в атмосферу, люди порушують баланс, що склався впродовж століть. Парниковий ефект одержав свою назву тому, що він проявляється в парниках. Сонячне світло проникає крізь прозорі дах, стінки парника всередину і поглинається у приміщенні. У результаті світлова енергія переходить у теплову, земля в теплиці нагрівається і виділяє теплоту у вигляді теплового випромінювання. На відміну від сонячного світла воно не проникає крізь оболонку теплиці назовні, а залишається в ній. Внаслідок цього підвищується температура. У глобальному масштабі вуглекислий газ відіграє ту саму роль, що й оболонка теплиці. Світлова енергія пронизує атмосферу, досягає поверхні Землі, поглинається нею, перетворюється на теплову енергію і виділяється у вигляді інфрачервоного випромінювання. Але вуглекислий газ, на відміну від деяких природних компонентів атмосфери, його поглинає, нагрівається сам і у свою чергу нагріває атмосферу в цілому. Чим вища концентрація вуглекислого газу в атмосфері, тим більше теплоти буде поглинуто, і тим вищою буде температура атмосфери. Потепління приводить до  зміни клімату на землі. Особливо багато вуглекислого газу потрапляє у повітря при спалюванні вугілля для отримання електроенергії. 
Практичний блок
Мозковий штурм

Робота в групах (дві)
Де люди використовують вдома електроенергію? (побутові прилади).

На аркуші паперу треба написати якомога більше побутових приладів

Завдання проводиться у вигляді змагання.

Наприклад: пилосос,  холодильник,  комп’ютер,  електролампочка, пральна машина, праска,  мікрохвильова піч,  телевізор,  водонагрівач,  насос,  хлібопіч,  вентилятор, ксерокс, сканер, колонки, камін, електричні плити, конвектори, електричні печі, двигуни, кухонні комбайни, електрокавоварка, м’ясорубка, швейна машина, шуруповерт,  тощо.

Робота в групах (чотири)
(Домашнє завдання)
Намалювати на аркуші паперу, який вигляд  мали оселі людей до появи електроенергії

1) Освітлення оселі

2) Приготування їжі 

3) Отеплення помешкань

4) Прання

Руханка  «Не все так просто» та «Атоми і молекули»
Мета: Мобілізація уваги, мотивація до подолання труднощів

З’ясувати, яку форму має атом. (Кулясту). Яке зарядження має ядро атома (Позитивне). Що таке атом? Що таке молекула?. 
 Разом з учнями правою рукою намалювати у повітрі хрест. Лівою рукою намалювати коло.  Це  у всіх вийшло. А тепер спробувати зробити це одночасно:правою рукою малювати хрест, а лівою – коло. В кого це вийде, повідомляє переможним вигуком. Після проведення цієї справи продовжується руханка у вигляді гри на утворення молекул з атомів. Учні об’єднуються і утворюють молекули з атомів по 2 (кисень), по 3 (вуглекислий газ), по 5 (метан), по 3 (вода) тощо.

       Обговорення казки (власна казка)
  Колись давно, коли Природа створила Землю й Сонце, збудувала їх дивним чином. Природа зробила Сонце великим, а Землю маленькою планетою. Сонцю дала велику кількість енергії, а Землі дала заховану внутрішню енергію у вигляді вугілля, нафти та газу. Скільки часу людина не здогадувалась, що можна використати цю внутрішню енергію Землі, наша Планета жила у небезпеці, а коли людина винайшла вугілля, нафту, газ, для Землі настала загроза загибелі. Загроза є подвійною: опустошення порожнини Землі та утворення парникового ефекту внаслідок видобування та спалювання цих матеріалів. Чим більше ми видобуваємо, тим гірше почуває себе Земля. Наша Планета виснажується. Допомогти їй  спробуємо ми з вами, заощаджуючи електроенергію.
Робота в групах (три)
Вправа «Математичні розрахунки»

Завдання для 1 групи: 

Лампочка  розжарювання витрачає 1 кВт електроенергії за 10 годин. Скільки електроенергії витрачає одна лампочка розжарювання за місяць, якщо вона кожен день працює по 10 годин (освітлює двір). Скільки за рік?

(За місяць 30 кВт. За рік 30 х 12 =360 кВт.)

Завдання для другої групи:

Скільки грошей витрачає родина в місяць, якщо одна лампочка розжарювання витрачає за добу 1 кВт електроенергії (освітлює двір). За рік? Один кВт коштує приблизно 28 копійок. ( 30 х 28 = 840 = 8,4 грн.;  8,4 х 12 =100,8 грн.)

Завдання для третьої групи:

Телевізор витрачає 250 Вт електроенергії за годину. За 4 години витрачає 1000 Вт, тобто 1 кВт. Скільки електроенергії в місяць витрачає телевізор, якщо він працює кожен день по 4 години? Скільки грошей витрачається на оплату цієї електроенергії, якщо один кВт коштує приблизно 28 копійки?

( 30 х 1 = 30 кВт. 30 х 0,28 = 8,4 грн.)

Завдання для всього класу:

При спалюванні 1-го кг. вугілля отримують 8,1 кВт електроенергії. Скільки вугілля було використано для того, щоб отримати 8100 кВт електроенергії для потреби оселі?

(8100: 8,1 = 1000 кг. = 1 тонна вугілля)

Слово вчителя: користувачі  електроенергії, які  споживають понад 800 кВт на місяць оплачують  електроенергію за  іншими тарифами. 1 кВт коштує 1 грн. 34 копійки. Це зроблено для того, щоб люди економили електроенергію та раціонально її використовували. Менше палива  витрачається, менше газів забруднюють атмосферу. 

Захист міні-проектів учнів: «Заощадження електроенергії вдома та в школі.»
ІІІ. Заключна частина
Підбиття підсумків уроку

Кожен учень пише на квітках та листках,  чим він допоможе планеті Земля врятуватися від парникового ефекту. Квітки та листя  прикріплюються до малюнку «Земля».

Слово вчителя

    Якщо ми будемо більш раціонально використовувати електроенергію та енергетичні ресурси, то ми зможемо уберегти нашу планету від наслідків парникового ефекту. У вирішенні цієї глобальної проблеми головним чинником є екологічна свідомість людства, яка дасть змогу зменшити споживання  палива, що супроводжується утворенням великої маси вуглекислого газу 

Беріть ваші очікування і скажіть: збулися вони чи ні. Бережіть квіти та листя на пам'ять   про наш урок.  
Закінчення тренінгу

   Діти стають у коло. Беруться за руки. Вчитель каже: Винайдення електричного явища  було видатним досягненням технічного прогресу. Зараз ми спробуємо імітувати електричний струм. Я запущу сигнал, а ви передайте його далі. Вчитель  двічі тисне руку тому, хто стоїть поряд з ним праворуч, а він передає цей сигнал далі по колу, поки він прийде зліва. Всі разом говорять: Хай завжди живе наша Планета Земля, а ми їй в цьому допоможемо.
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